

ЧЕТВЕРГ
18
ФЕВРАЛЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 19 (116)
цена номера
15 коп.

ФРОНТОВИКИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СПОКОЙНЫ ЗА СЕМЬИ

Двухнедельник помощи семьям фронтовиков уже дал блестящие результаты. В предыдущих номерах нашей газеты работы рассказывали, каким вниманием и заботой окружены семьи военнослужащих в Блжнинском рудоуправлении, как работают и что уже сделали комиссии по оказанию помощи семьям фронтовиков в Петропавловском поселковом совете, в Покровском сельсовете и частично в г. Карпинске.

Южно-Заозерское приисковое управление выделило для детей фронтовиков промтовары. На Медном руднике организована заготовка дров. Профсоюзная организация Угольного мехлесопункта помимо снабжения промтоварами, улучшения питания, произвела для некоторых семей фронтовиков ремонт квартир.

В редакцию продолжают поступать сообщения о все растущем внимании и заботе к семьям доблестных воинов Красной Армии. Так, в транспортном управлении треста Богословуголь семья фронтовика т. Ковдратьева получила две пары детских ботинок, дамские туфли, носки, чулки, отрез на костюм и т. п. Также сделано для семей фронтовиков тт. Карташева, Бабицкого и многих других.

Словом, наша общественность осуществляет на столшую заботу о женах, детях, родителях любимых защитников нашей Родины, героически сражающихся с немецко-фашистскими захватчиками. Так и должно быть.

Но, к великому сожалению, у нас еще есть бюрократы, потерявшие чувство долга перед воинами Красной Армии. Сегодня мы помещаем материал о том, что жена фронтовика тов. Аннстрат в течение нескольких месяцев не может добиться помощи в подвозке на квартиру дров. Секретарь парт-организации машзавода т. Исавев и начальник ОРС'а т. Ковтун ничего не сделали для того, чтобы устроить семье т. Аннстрат питание в столовой.

— Подождите, выясним, чтонибудь решим— вот ответ бездушных чиновников с машзавода.

Нужно без остатка искоренить подобное отношение к семьям фронтовиков. Надо создать женам, детям и родителям красноармейцев, командиров и политработников такие бытовые условия, чтобы все защитники Родины были спокойны за свои семьи.

Необходимо добиться, чтобы к 25-летию Красной Армии ни одна семья фронтовика не осталась без общественного внимания, без помощи.

Таков должен быть итог двухнедельника.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ХАРЬКОВ

16 февраля наши войска после решительной штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом. В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе двух танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Райх“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществле-

на силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казакова М. И. и генерал-майора тов. Соколова С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева Г. М., полковника тов. Костицына А. С., генерал-майора тов. Мартиросян С. С.

СОВИНФОРМБЮРО (Принято по радио).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Славянск, Ровинки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

1). 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровинки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

2). В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон.

СОВИНФОРМБЮРО.
(Принято по радио)

Социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии

Угольщики участков тт. Полякова и Кудлая дают сверх плана 25.000 тонн угля!



Тов. Воротов Д. Н. — машинист 3-го горного участка разреза № 1.

В фонд обороны

505 тонн угля сверх плана дал в феврале в фонд обороны Родины машинист третьего горного участка разреза № 1 треста Богословуголь т. Воротов.

Его машина всегда в образцовом порядке, он сам производит необходимый профилактический ремонт.

Соревнуясь со своими сменщиками на лучшую встречу 25-летия Красной Армии, т. Воротов за 15 дней февраля выполнил норму на 113 проц., т. Горшков—на 111 проц.

выполнили квартальный план механизированной вывозки

Галкинский мехлесопункт (начальник т. Рыбалко, парторг т. Дмитрошкин, техрук т. Макар) является одним из первых в тресте Серовлесдревмет. Январскую программу по заготовке леса мехлесопункт выполнил на 117,8 проц., а по вывозке на 112,5 проц.

Хорошо работает коллектив Галкинского мехлесопункта и в феврале. Он оказывает действительную помощь фронту. Декадный план по заготовке выполнен на 160 проц., по вывозке на 108,8 проц., а по механизированной вывозке на 149,3 проц. Выполнен также квартальный план по механизированной вывозке.

Перевыполнение плана вывозки достигнуто благодаря улучшению работы всех механизмов. Трудящиеся Галкинского мехлесопункта, при отсутствии запасных частей, организовали их производство на месте. В результате механизмы, считавшиеся ранее не пригодными к работе, приведены в рабочее состояние и не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания.

Токарь—коммунист т. Шулепов И. А. переоборудовал токарный станок на фрезерный. Шулепов вместе со своим братом изготавливают для тракторов подшипники № 392, обтачивают колесчатые валы и изготовили из жести несколько упрощенных радиаторов. Они добились большой экономии цветных металлов. Шулеповы выпол-

няют производственные задания на 180—200 проц.

Образцы труда показывают бригада Яковенко С. Х., выполняющая задания по подвозке на 160 проц., и бригада Ситник Д. М., выполняющая программу по механизированной вывозке в среднем на 152 проц.

Не отстают от них и бригады Ратушняк И. А. (механическая подвозка) и Лоповой И. П., которые работают, не считаясь со временем, и с каждым днем увеличивают производительность труда.

Между бригадами развернулось социалистическое соревнование за окончание месячной программы к 25-й годовщине Красной Армии.

Галкинский мехлесопункт имеет возможность работать еще значительно лучше. Только перевод работы механизмов на две смены даст большой скачок в перевыполнении государственного задания по заготовке и вывозке леса. Мехлесопункт может стать передовым предприятием не только в районе, но и во всем тресте Серовлесдревмет.

Лесным предприятиям нашего района следует перенять опыт работы Галкинского мехлесопункта. Такие возможности по уходу и рациональному использованию механизмов, которые имеются на Галке, есть и в других лесных организациях. Необходимо их только использовать. И. Бесчастный.

Передовики

Коллектив разреза № 1, включаясь в социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии, взял обязательство к 23 февраля выполнять двухмесячную программу.

Крепко поработали угольщики, чтобы выполнить это обязательство. В развернувшемся социалистическом соревновании между механизированными участками первое место держат коллективы тт. Полякова и Кудлая. Оба участка идут ровно и к 16 февраля выполнили двухмесячную программу на 112 проц.

К 25-летию Красной Армии патриоты второго и четвертого участков обещают дать 25.000 тонн угля сверх плана.

— Это наш ответ Свердловскому обкому ВКП(б), это наша помощь наступающей Красной Армии, — заявили передовые коллективы.

Они обратились с письмом к угольщикам копей с призывом работать по-фронтовому, чтобы выполнить и перевыполнить план добычи угля и помочь героической Красной Армии скорее разгромить фашистских захватчиков.

Письмо, опубликованное в «Молнии» выездной редакции «Уральского рабочего», обсуждено на всех сменных собраниях предприятий Богословских копей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 февраля)

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом **Славянском**, а также заняли города **Ровники, Свердловск, Богодухов, Змиев**, районные центры **Аленсеевское, Славносербск**. В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город **Грайворон**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Западнее Харькова наши войска продолжали успешное наступление и наносили удары по остаткам разгромленных немецких частей. Н-ское соединение за три дня боев уничтожило 70 немецких танков, 11 самоходных орудий, много транспортеров и автомашин. Бойцы одной нашей части захватили самолет, 9 танков, 16 аэросаней и несколько десятков автомашин. Путь отступления гитлеровцев усеян трупами вражеских солдат и офицеров, а также брошенными немецким тяжелым и легким оружием.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска вели успешное наступление. Противник оказывает отчаянное сопротивление, однако, бои неизменно заканчиваются победой наших войск. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 11 населенных пунктов и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных. Уничтожено 23 танка, 18 орудий, из них 2 самоходных, 30 пулеметов, 28 минометов и 5 бронемашин. Захвачено 12 орудий, 2 танка, 46 пулеметов, 28 автомашин, штабной автобус и другие трофеи.

В районе Краматорская наши бойцы в результате упорных боев с мотопехотой и танками противника истребили свыше батальона гитлеровцев и заняли 3 крупных населенных пункта. Захвачены пленные. На другом участке нашими гвардейцами захвачены у противника 78 самолетов, 17 моторов, 20 орудий, 1.300 винтовок, 50.000 патронов, 8 разных складов и 2 элеватора с зерном.

В районе Грайворон наши войска продвигались вперед. Особенно упорные бои происходили за один крупный населенный пункт. Противник здесь неоднократно переходил в контратаки. Наши войска измотали гитлеровцев, а потом решительной атакой, закончившейся рукопашной схваткой, выбили немцев из этого опор-

ного пункта. Истреблено более 400 вражеских солдат и офицеров.

Западнее Фатеж наши войска, переправившись через водный рубеж, ворвались в крупный населенный пункт и после упорных боев овладели им. Подбито и сожжено 8 немецких танков и истреблено более двух рот гитлеровцев.

Севернее Курска наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей войска противника отступают с большими для них потерями. Только на одном участке за два дня истреблено до 1000 немецких солдат и офицеров, захвачено 10 орудий разного калибра, 2 склада с боеприпасами и другим военным имуществом.

Партизаны отряда «За тихий Дон», действующего в одном из районов Ростовской области, активно помогают наступающим частям Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Партизаны скрытыми путями вывели во фланг противника два наших пехотных батальона. Внезапно атаковав немцев, красноармейцы совместно с партизанами заняли 2 населенных пункта, имеющих важное значение. Партизаны другого отряда вели бои с отступающими разрозненными группами противника и уничтожили 90 гитлеровцев.

Германское информационное бюро передает: «В районе Ворошиловграда полностью завершено начатое накануне окружение советской группировки. Германские танковые силы, замкнувшие кольцо, начали ее уничтожение». Это сообщение от начала до конца. Советские войска, овладев Ворошиловградом, продолжают преследовать разбитые части немецко-фашистских войск. Фронт уже далеко отодвинут от города. Немецкие войска отступают и несут большие потери в людях и технике. Где уж им в этом районе окружать советские войска. Гитлеровцы сочиняют лживые басни о мнимых успехах немецко-фашистских войск не случайно. Подобными жульническими приемами они пытаются смягчить гнетущие впечатления, которые произвели в Германии вести о ряде крупных поражений немецких войск на советско-немецком фронте.

(Принято по радио).

К ЮБИЛЕЮ КРАСНОЙ АРМИИ

23 февраля в 20 ч. 30 м. в клубе угольщиков и в клубе имени Ленина состоятся торжественные заседания депутатов горсовета депутатов трудящихся с участием партийных, профсоюзных и общественных организаций, посвященные 25-й годовщине Красной Армии.



Учитесь работать у товарищей Зобнина, Куминова, Черкасова, Галиутдиновой

К 15 февраля разрез № 3 треста Богословуголь дал сверх плана 2.605 тонн угля, из них 445 тонн участок № 1 (начальник т. Чумаков) и 2.160 тонн участок № 2 (начальник т. Збарский).

На участке т. Збарского работают два лучших машиниста разреза тт. Куминов, выполняющий нормы не ниже, чем на 109 проц., и Черкасов — на 112 и более проц.

Это люди, овладевшие техникой, имеющие большой опыт работы на моторах, транспортерах, экскаваторах. Они привыкли дорожить временем, используют каждую минуту для производства. А ведь каждая минута работы экскаватора — это тонна — полторы тонны угля.

Прекрасно работает здесь мотористка тов. Галиутдинова.

Она чутко прислушивается к шуму движущейся ленты транспортера. Чуть замедлится движение, т. Галиутдинова встает на транспортер, раскачивает ленту, и простой предупрежден.

Своевременно предугадывает она буксовку ленты, подсыпает на нее золу и так же предупреждает простой.

Опыт работы т. Галиутдиновой перенял ее сменщик т. Кезик.

Интересный опыт работы есть у моториста т. Зобнина. Он настолько изучил технику своего дела, что ленту с повышенной изношенностью может использовать для работы без простоев. В таких случаях он предварительно производит технические расчеты правильной загрузки ленты и при погрузке

угля строго придерживается этих расчетов. В итоге транспортер т. Зобнина всегда работает безотказно.

Равномерность и правильная загрузка ленты углем имеет большое значение. Этого не учитывают работники многих экскаваторов. Вот почему и получается часто буксовка, лента изнашивается, рвется, осложняется работа всего агрегата.

Необходимо опыт лучших машинистов и мотористов быстрее передать всем остальным работникам экскаваторов. Только при этом условии можно добиться выполнения социалистических обязательств, взятых угольными участками в честь 25-летия Красной Армии.

М. Плеснач,
зам. начальника разреза № 3.

Стахановцы медных рудников

Замечательных производственных успехов добились в соревновании имени 25-летия Красной Армии молодые рабочие медных рудников.

Систематически перевыполняет производственную программу 16-летний слесарь-ремонтник Виктор Евдокимов. В отдельные дни он выполняет задание на 140-150 проц. До 150 проц. доходит выработка молодого подручника слесарей-монтажников Владимира Попова, отлично справляется со своими заданиями и токарь Вера Дробышева.

Все свои силы и знания вкладывает в работу молодой

электромонтажник Яков Штоль. Его бригада недавно получила срочное задание. Став на стахановскую вахту, т. Штоль выполнил задание на 18 часов раньше срока. План бригадой был выполнен на 220 проц.

Лучше всех в бригаде тов. Штоль работает комсомолка, выпускник школы ФЗО, Маруся Самотина. 170-180 проц. — вот выработка молодой патриотки. За отличные успехи в работе Маруся дважды получала премии.

М. Агафонова,
зам. секретаря комсомольского комитета.

10 километров за 44 минуты

Организованно прошли первые дни профсоюзно-комсомольского кросса имени 25-летия Красной Армии в школе ФЗО № 14 г. Карпинска. Весь коллектив учащихся и учителей школы 14 и 15 февраля вышел на старт.

Среди мужчин первое место занял мастер производственного обучения т. Катушенко, прошедший 10 км. за 44 минуты. Хорошее время показал т. Дерябин. Эту же дистанцию он прошел за 51 минуту 40 секунд. Из учащихся лучшее время

показали Меньчиков Г., прошедший 5 км. за 21 минуту 50 секунд, Орлов Н. — за 30 минут, Иванов П. — за 30 минут 20 секунд.

Хороших успехов в соревновании добились девушки Тиунова Е., прошедшая дистанцию в 3 км. за 9 минут 50 секунд, Симонова В. — за 10 минут 50 секунд, Шарычева А. — за 11 минут 20 секунд, Соколова О. — за 12 минут 50 секунд.

Шионов,
военрук школы.

Двузвездник помощи семьям фронтовиков

Детям шьют костюмы

ОРС Богословуголь берет на учет все семьи военнослужащих. Специальные комиссии обследуют их бытовые условия. Швейная мастерская ОРС'а шьет для детей 20 костюмов. Пятеро ребят получают ботинки.

Выделено 12 кубометров дров, которые будут завезены наиболее нуждающимся в топливе семьям. Уже завезены дрова работнице — жене командира т. Агафоновой. Она также получила валенки.

Я. Фрейдин.

Бюрократы

Жена командира-фронтовика т. Анистрат обратилась к секретарю парторганизации машзавода т. Исаеву с просьбой помочь в подвозке дров на квартиру. Но в течение нескольких месяцев не могла добиться толку. Вторично она обратилась к тт. Исаеву и Ковтуну устроить для ее детей питание в столовой, но получила ответ, что устроить детей в столовую пока они не могут.

— Подождите, выясним, что

нибудь решим, — хладнокровно заявил т. Ковтун.

Не проявляет заботу о семьях фронтовиков и профсоюзная организация машзавода. Никто до сих пор не интересовался, как живут семьи фронтовиков.

Двузвездник помощи семьям фронтовиков на машзаводе проходит бесследно из-за бездушно-бюрократического отношения к этому важнейшему мероприятию руководителей завода и в первую очередь секретаря парторганизации т. Исаева.

Н. А.

За Рубежом:

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН. 17 февраля (ТАСС). Как официально сообщает, вчера днем американская авиация совершила налет на базу подводных лодок противника в Сен-Назаре.

В порту возникли большие пожары.

Английские истребители совершили налет на побережье Ла-Манша и Северной Франции. В ночь на 17 февраля была произведена сильная бомбардировка Лориана. Атакам были подвержены также коммуникации противника и подвижной состав в ряде пунктов Франции, Бельгии и Северо-западной Германии.

Румынская газета об антигерманских настроениях в Румынии

СТАМБУЛ. 17 февраля (ТАСС). Выходящая в Бухаресте газета «Порунка времий» признает, что сведения о поражениях германской армии проникли во все слои населения. Газета вынуждена отметить, что «немецкие неудачи вызывают у многих румын неудовлетворенность».

Бухарестский корреспондент газеты «Дэнауцайтунг» сообщает, что «румынское правительство принимает меры к тому, чтобы воспрепятствовать распространению среди населения великих вредных настроений и слухов. В Бухаресте на днях было арестовано еще 100 человек по обвинению в том, что их «деятельность угрожает «порядку» и спокойствию страны». По всей же Румынии в январе было арестовано несколько десятков тысяч человек.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.